
Poznań, 18.03.2022r. 

 

Wszyscy Wykonawcy  

- platforma zakupowa 

 

Dotyczy: odpowiedzi na pytania do postępowania w trybie przetargu otwartego zgodnie z 

Regulaminem Udzielania Zamówień Publicznych na Dostawę z transportem i 

wniesieniem aparatu EKG z wyposażeniem dla Uniwersyteckiego Centrum Wsparcia 

Badań Klinicznych (ID 583541). 

 

Pytanie 1: Wymagania przedstawione w opisie przedmiotu zamówienia spełnia w całości tylko jeden 

producent aparatów EKG, co uniemożliwia złożenie konkurencyjnej oferty. Czy w związku z tym, 

Zamawiający dopuści rozwiązanie równoważne – aparat EKG o poniższych parametrach (parametry do 

wiadomości Zamawiającego). 

Odpowiedź 1: Złożenie oferty należy do obowiązków Wykonawcy. To, czy przedmiot oferty spełnia 

wymagania Zamawiającego, będzie podlegało ocenie przez Zamawiającego po otwarciu ofert w 

procesie ich badania. W przypadku wątpliwości, proszę o zadawanie pytań w odniesieniu do 

konkretnych pozycji Opisu przedmiotu zamówienia (OPZ). Przygotowując OPZ bazowano na kilku 

modelach aparatów EKG. Zamawiający jest otwarty na różne modele urządzeń i nie wykluczone, że 

dopuści po ocenie spełniania wymagań technicznych rozwiązania równoważne do wskazanych w OPZ. 

 

Pytanie 2: Dotyczy wzoru umowy § 2 ust. 7 - Czy Zamawiający wyrazi zgodę na doprecyzowanie zapisu 

poprzez dodanie słowa „roboczych” tak aby termin podjęcia naprawy wyznaczony był na max. 2 dni 

robocze od daty przyjęcia zgłoszenia? 

Pytanie 3: Dotyczy wzoru umowy § 2 ust. 8 - Czy Zamawiający wyrazi zgodę aby czas na naprawę 

gwarancyjną wynosił: max. 5 dni roboczych? 

Odpowiedź do pytań 2 i 3: Zamawiający ni wyraża zgody na zmianę zapisów umowy, gdyż ocenie 

Zamawiającego nie ma takiej potrzeby. Zgodnie z art.115 Kodeksu cywilnego, jeżeli koniec terminu do 

wykonania czynności przypada na dzień uznany ustawowo za wolny od pracy lub na sobotę, termin 

upływa następnego dnia, który nie jest dniem wolnym od pracy ani sobotą. Natomiast zgodnie z art.111 

§2 Kodeksu cywilnego, jeżeli początkiem terminu oznaczonego w dniach jest pewne zdarzenie, nie 

uwzględnia się przy obliczaniu terminu dnia, w którym to zdarzenie nastąpiło. 

Zatem jeżeli w umowie mamy 5 dni na wykonanie naprawy gwarancyjnej (§2 ust.8), to gdyby piąty 

dzień upływał w sobotę lub niedzielę, to dla Wykonawcy upływać on będzie w poniedziałek. W 

praktyce, nawet gdy zdarzenie jakim jest awaria nastąpi w poniedziałek, to Wykonawca będzie miał 

termin na usunięcie awarii do następnego poniedziałku włącznie. 

Ponadto, na podstawie art. 8 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, do czynności 

podejmowanych przez zamawiającego, wykonawców oraz uczestników konkursu w postępowaniu o 

udzielenie zamówienia i konkursie oraz do umów w sprawach zamówień publicznych stosuje się 

przepisy ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. - Kodeks cywilny, jeżeli przepisy ustawy nie stanowią inaczej. 

 

Pytanie 4: Dotyczy wzoru umowy § 2 ust. 13 - Wykonawca nie może ponosić ryzyka związanego z 

konsekwencjami działań serwisowych podmiotów niezależnych od Wykonawcy i o nieznanych dla 

Wykonawcy kompetencjach i systemie zapewnienia jakości świadczonych usług. Wykonawca nie może 

być zmuszany do ponoszenia odpowiedzialności z tytułu rękojmi i/lub gwarancji dla aparatu, w którym 

mogły zostać dokonane naprawy lub modyfikacje niezgodne z zaleceniami producenta i stanowiące 

potencjalne zagrożenie bezpieczeństwa obsługi i pacjentów badanych za pomocą aparatu. Chcemy 



również zauważyć, że zapis umowy może potencjalnie obciążać Wykonawcę odpowiedzialnością za 

szkodę wyrządzoną przez inny podmiot, a więc jest niezgodny z art. 361 § 1 kc.   

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na następującą modyfikację zapisu umowy: „W przypadku 

niewykonania przez Wykonawcę obowiązków gwarancyjnych, Zamawiający ma prawo zlecić ich 

usunięcie innemu autoryzowanemu przez producenta serwisowi na koszt Wykonawcy”? 

Odpowiedź 4: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę tego zapisu. Przewidziana w §2 ust.13 

regulacja dotyczy wykonania zastępczego. Znajdzie ona zastosowanie kiedy Wykonawca nie będzie 

realizował swoich obowiązków. 

 

Pytanie 5: Dotyczy wzoru umowy § 3 – Czy Zamawiający uzupełni projekt umowy o zapis, że na 

podstawie art. 106n ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług udziela 

Wykonawcy zgody na wystawianie i przesyłanie faktur, duplikatów faktur oraz ich korekt, a także not 

obciążeniowych i not korygujących w formacie pliku elektronicznego PDF na wskazany przez siebie 

adres poczty e-mail, ze wskazanych w umowie adresów poczty e-mail Wykonawcy? 

Odpowiedź 5: Zamawiający dopuszcza stosowanie rozwiązań wskazanych w pytaniu i powszechnie 

obowiązujących przepisach. 

 

Pytanie 6: Dotyczy wzoru umowy § 4 ust. 3 – Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację w/w 

ustępu, tak aby łączna maksymalna wysokość naliczonych kar nie mogła przekroczyć 10% wartości 

brutto wynagrodzenia należnego Wykonawcy? 

Odpowiedź 6: Zamawiający nie wyraża zgody na zmniejszenie limitu kar umownych. 

 

Pytanie 7: Dotyczy wzoru umowy § 5 ust. 1 - Odstąpienie od umowy jest rozwiązaniem radykalnym i 

niekorzystnym dla obu stron umowy, w tym również Zamawiającego. Wobec tego Wykonawca 

proponuje dodanie obowiązku pisemnego wezwania Wykonawcy do realizacji obowiązków w 

wyznaczonym terminie, nadając mu następujące brzmienie: „Przed odstąpieniem od umowy 

Zamawiający wezwie Wykonawcę do usunięcia  naruszenia pod rygorem rozwiązania umowy, 

wyznaczając mu dodatkowy, odpowiedni termin”. Taka konstrukcja chroni słuszny interes 

Zamawiającego. 

Odpowiedź 7: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.  

 

Pytanie 8: Dotyczy wzoru umowy - W związku z dynamicznie rozwijającą się sytuacją w kraju oraz na 

świecie, proponujemy dodanie do umowy paragrafu o następującym brzmieniu:  

1. Żadna ze Stron nie będzie odpowiedzialna za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązań 

wynikających z Umowy, spowodowanych siłą wyższą, tj. przez okoliczności nadzwyczajne, 

nieprzewidywalne, lub też niemożliwe do uniknięcia mimo możliwości ich przewidzenia, w 

szczególności: klęski żywiołowe, katastrofy, strajki, zamieszki, embarga, stany zagrożenia 

epidemicznego, stany epidemii, stany nadzwyczajne, w tym stany klęski żywiołowej, decyzje, 

zarządzenia organów państwa itp.  

2. Terminy wykonania zobowiązań wynikających z Umowy, w tym czasu reakcji, ulegają przedłużeniu 

o czas trwania siły wyższej.  

3. W przypadku zaistnienia zdarzenia siły wyższej, Strona, która na skutek siły wyższej nie może 

należycie wykonać zobowiązań wynikających z Umowy, zawiadomi niezwłocznie drugą Stronę o 

zaistnieniu siły wyższej, jednocześnie określając jej wpływ na wykonanie zobowiązań. Po 

zawiadomieniu, Strony będą współdziałać w dobrej wierze w celu wywiązania się ze zobowiązań w 

stopniu, w jakim jest to praktycznie możliwe oraz będzie poszukiwać wszelkich sensownych 

alternatywnych środków działania, możliwych mimo zaistnienia okoliczności siły wyższej. 



Odpowiedź 8: Zamawiający nie zmienia tego zapisu. Kwestie poruszone w pytaniu są już uregulowane 

w przepisach zarówno kodeksu cywilnego jak i art. 15r ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych 

rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych 

chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 2095 z późn. 

zm.). 

 

Z poważaniem 

Błażej Szymański 

Dział Obsługi Zakupów 

 


